

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY.

Társzerkesztő:

GYENESI EMIL.

Szerkesztőség: Deák-utca 8. szám alatt.
Kiadóhivatal: Király-utca 1. „

Hirdetések másrésztelt díjazás szerint.

Értesítés.

Midőn f. é. június hó 9-én az újpesti „Ellenzéki Hírlap” a rákospalotai „Szabad Hon”-nal egyesült, az „Ellenzéki Hírlap” kiadó tulajdonosát és szerkesztőségét azon remény táplálta, hogy egyesült erővel nemcsak Újpest és Rákospalota érdekeit egyesíthetjük idővel, hanem a két testvér község kulturáját, anyagi jólétét is hathatósabbán előmozdíthatjuk egyrészt, másrészt pedig egyesült erővel egy terjedelmes, s a mai igényeknek, a mai szépérzéknek megfelelő lapot nyújthatunk a tisztelt közönségnek.

Sajnos, reményeink egyike sem teljesült de s csalódásunkat fokozta még az a körülmény is, hogy anyagi zavarok folytán nyomda változás állott be és hogy az Újpestet érdeklő híreket és közleményeket a rákospalotai szerkesztőség hétről-hétre tömegesen és következetesen kibagyta, a nyomda pedig a december hó 1-én megjelent 25-ik számot éppen oly sok hibával s éppen oly rossz nyomással állította ki, mint a június 9-én megjelent első számot, pedig e néhány hónap alatt nagy pénzübeli áldozatokat hoztunk a lap kiállítására érdekében, — hiába.

Mindezek következtében megváltunk „Palota Újpest”-től s a mai számmal újra életre keltettük s megindítottuk még pedig a régi programmal az „Ellenzéki Hírlap”-ot.

A függelenségi elvak és eszmék harcsoái leszünk a jövőben is

Tárgyilagos igazság érzettel s művelt irodalmi nyelven fogunk tárgyalni minden kérdést.

A személyeskedés és az önérdék lapunkból ki lesz zárva s csak a közérdek, a közjótól lesz az irányadóink.

S így hiszük hogy az „Ellenzéki Hírlap”-nak nemcsak régi előfizetői fognak ismét hozzánk csatlakozni, hanem polgártársaink nagy része támogatni fogja önzetlen működésünket, amire ezennel tisztelettel kérjük.

Ujpesten, 1912. december 8-án.

Brankovics György, Gyenesi Emil,
Az „Ellenzéki Hírlap” szerkesztői.

Legyünk igazságosak és tárgyilagosak!

Az újpesti városi képviselőválasztásoktól, a tisztújítástól még hónapok, — talán egy egész év választásnak el, s a polgármester jelöltek már is gomba mód szaporodnak, s a jelöltek érdekében nemcsak új pártok akarnak alakulni hanem a régi pártok keretén belül is pártok szervezkednek s akadnak emberek és akad hírlap is, amely már is kigyót-békát kiált a helyettes polgármesterre.

Hát tisztelt polgártársak, tisztelt képviselő testület, ezennel ünnepélyesen kijelentjük, hogy mi a mai

nap és ezekkel a sorokkal még egyetlen polgármester jelölt mellett sem foglalunk állást, csak azért szólalunk föl, mert tudjuk, hogy „Ugy ragad a hitszegés mint a fekete halál,” s az évtizedek tapasztalata arról győzött meg, hogy személyeskedéssel, az önérdék istapolásával nem lehet a közérdeket szolgálni, nem lehet „erős, egészséges városi politikát teremteni” s még kevésbé lehet egy várost fejleszteni, felvirágoztatni, s e város falai közé meglegedest és jólétet büvölni.

A személyeskedésnek s az ennek hátterében rendszeren ott seltenkedő leskelődő önérdéknek már megadtuk egyszer az árát, 4 millió 746 ezer 150 korona adósság terheli az adózó polgárok vállait.

Okuljunk tehát a multból, s legyünk mindenkor és mindenkivel legyünk a helyettes polgármesterrel szemben is igazságosak és tárgyilagosok és ne hallgassunk olyan emberek ítéletére, akik a multban eljártott befolyásukat — állásukat siratják, s akik szeretnék mind visszaszerezni, ne hallgassunk azokra, akik önérdékbeli személyeskednek, hanem kövesük egyedül a közérdek. a közjó szavát és igazság érzetünket, ne engedjük senki által befolyásolni a saját meggyőződésünket és ne engedje a

TÁRCA

Nem kérdezem.

Ki tanított meg a szerelemre téged?
Ki adta az első édes csókot néked?
Ki mutatta meg azt az új világot.
Melyben felleléd üdvöd, boldogságod?

Nem kérdezem Minek is kérdezzem?
Első csókod tüzeit még most is érzem.
Bár fáj a szívem, számon mégse kérem,
Hogy bütlenség lett érte a bérem.

Vagner Jenő.

A különvonat.

Irta: A. W. Mezey.

Az étterem sarokasztalánál ülő férfi szivarozva tekintett körül a teremben. Úgy látszott, mintha gondolati mesze kalandoznának, de azért mindent megfigyelt.

Inez sűrű szempillái alól lopva, néhány-szor az idegenre pillantott, aki merőn nézett reá. Eh mindegy, meg kell lenni...

Fizetett, s uszályos eseti köpenyegébe bujva, nyugul a ruha után nyult s a kijárat felé indult.

De az ajtóban valaki könnyedén karon érintette. Két kezét a muffba rejtve, büszkén felvetett fővel, haragosan szikrázó szemekkel nézett vissza. A főpinczér állt mögötte.

— Asszonyom, tévedni méltóztatott. Ez a karmanyn az a hölgyé ott benn.

Inez gögösen megvető mosolyal tekintett reá, s mozdulatlanul állt helyén.

— Asszonyom ragaszkodik e muffhoz? Akkor kegyeskedjék az irodába fáradni, s azt a hölgyet felvilágosítani...

— Nem megyek. az a hölgy jöjjön ide.

Kellemetlen jelenetnek néztek elébe, amitől minden hotelier irtózik.

Csakhamarazemtől szembe állt a két hölgy, s Inez gögösen, hidegen kérdé:

— Kíván valamit, asszonyom?

— Igen a muffomat, — felelte türelmetlenül a másik,

Inez felvonta szemöldeit.

— Nem értem. Itt csak egy muffot látok, az enyémet. Látja, a köpenyegem prémjéhez illik.

— Az az én muffom.

A hotelier zavartan lépett közbe, látva, hogy a terem figyelme a két hölgy felé fordul.

— De hölgyeim, fáradjanak kérem az irodába...

— Nem. Itt fogjuk elintézni... — hangzott Inez hangja gögösen. de egyszerűen elhalt a szó ajkain, és eláppadt.

A sarokasztalánál ülő ur felállt, s ajkán

gunyos mosolyal egyenest a kis csoport felé közeledett

— Úgy látom itt vitatkoznak valami fület — szólt. — Talán én eldönthetem a vitát, ott ültem közvetlen közelben.

Körületekintett, s pillantása szinte beleforodott Inez zavart, ijedt tekintetébe.

Vögre pillanatnyi, de végtelennek tetsző szünet után folytatta:

— Én e hülyget belépése óta figyelem.

El nem mozdult helyéről, s midőn távozott, egyenest a pinczér kezéből vette át holmiját,

Ki ez a férfi, ki ily játékot üz vele?

Az idegen ekkor egy névjegyet nyújtott át a hoteliernek

— Ez azt hiszen, elég garanciát nyújt szavaim hitelűségére,

Majd egy névjegyet vett elő, s néhány szót firkantott rá.

— Ime a címem asszonyom. ha e dolgan még esetleg szükségé volna reám,

A hotelier ámulva olvasta:

— Mr. Thormon! Délamerika egyik leggazdagabb embere... A bányanálból No ennek a szavában csakugyan himni lehet.

Inez csak kinn az utczán pillantott a kártyára. Halk, ijedt sikoly rebbent el ajkairól. Nem a név, hanem az odaírtkintott szavak ijesztették meg. O most már értette a gunyos mosolyt.

Gépiesen ült egy kocsiba, s a kocsisnak zavartan felelő kérdésére:

— A... nem... mégsem... várjon... nem tudom...

függetlenségi párt, hogy a moder Ephialteszi kiragadják vagy meglépiék azt a zászlót, amelynek szepöltségét megőrizte eddig.

Akik új pártot akarnak szervezni, újabb befolyásra és állásokra akarnak szert tenni: ám szervezzék az új pártot, de a függetlenségi párton kívül és nem belül s ne igyekezzenek a függetlenségi pártot egyes személyes érdekek kedvéért aláaknázni, mert ez ellen hangosan tiltakozik az **ujpesti függetlenségi pártnak az egész múltja, amely mindig tiszta volt, s az értil soha szíjjel nem forgácsolta, tiltakozik a jelene is amely azt követeli, hogy ismét egyesült erővel küzdje meg a jövő harcát.**

Aki mellé sorakozni fog a függetlenségi párt többsége, amellé sorakozzék a kisebbség is, s ha ez meggyőződése ellen van: akkor legyen őszinte és férfies vonja le a következő nyelveket.

Az ujpesti függetlenségi pártiak ne feledjék el, hogy Epihaltesz, aki azt kiáltotta: „Én gyűlölöm a hazámat!” nem gyűlölte Hellaszt, hanem csak eladta.

Aki tehát azt kiáltja, én gyűlölöm ezt vagy azt, nekem nem kell ez vagy az, nem mond igazat, az csak jó vásárt akar csinálni.

Az ujpesti függetlenségi párt nem fogja drágán szerezni, r. t. városát senki fiának áruba bocsátani, mert a város nem egyeseké, hanem édes mindnyájunké.

Ne feledjük, hogy Ugró fegyelmi ügye még nincs befejezve, az Ugró uralkodás éveinek a zárszámadásai még nincsenek lezárva, a 9-es bizottság vizsgálatának végeredményét még nem ismerjük, a 15-ös bizottság még nem készült el a status rende-

zéssel, jóváhagyott szervezési szabályrendeletünk még nincs, ugyet hátt annak a helyettes polgármesternek még mindig kötve vannak a kezei s így nem törhetünk pálcát működése fölött.

Uram, legyünk igazságosak és tárgyilagosa.

Brankovics György.

Tövissek.

Az „Ellenzéki Ujság“ Ujpest legújabb sajtó terméke, már születése napján modern szerelemre gyulladt, még pedig nem egy. hanem hét kollegája iránt.

Azt írja ugyanis az ujpesti hírlapokról, hogy: „Őszintén egyik sem szolgálja azt az irányt, mely a város színe-java polgárságának közfelfogása. általános közérzéke.”

Én már most csak azt szeretném tudni, melyik és minő felfogás és közérzés az, amely az ujpesti színe-java polgárságot irányítja?

Azt is szeretném tudni, melyik az a színe-java polgárság, amelynek a ma született „Ellenzéki Ujság“ már is a felfogását közérzését képviseli?

Az előző kérdések után eszembe jut az a közmondás: „Korán érett gyümölcs, korán lehull!”

Az a gyermek, amely pályáskorában már a testvéreit és a város polgármesterét is szerdugdalja, nem lehet hosszú!

Hogy milyen nehéz állása van Ujpesten a polgármesternek és a városi tanácsnak, mennyire örlik minden oldalról az érdekeket malom kövei, bizonyítják a következő dolgok.

Mikor a városház disztermében a keresztény szocialisták tartották ünnepélyes közgyűléseiket, akkor a szocialdemokraták és a demokraták haragudtak meg a polgármesterre és a tanácsra.

Mikor a demokratikus érzelmi, szabadon gondolkozók a Közművelődési kör rendezte ott felolvasásokat, akkor a keresztényszocialisták kigyót-békát kiabáltak a polgármesterre és a tanácsra.

Éppen olyan dolog ez, mint a balkán népek és a törökök háboruja, amelynek Ausztria-Magyarország isza meg a fekete levelest.

Ujpesten is, mihely két ember vagy két párt megharagszik egymásra, mindjárt a polgármestert és a tanácsot ütik.

Az napesti tantesület — azt mondják — örül annak, hogy Ujpest külön tanfelügyelőt kapott.

Én nem tudok ennek örülni.

Én inkább sajnálom a tantesület és az új tanfelügyelőt.

Hogy miért?

Hát kérem, a vásott, a rakonezátlan, elkenyezettett, rosszulnevelt gyermekek születéséig, nem lévén idejük a fővárosba utazni, kocsis számra küldték a panaszelevelet Dr. Petri Mór kir. tanfelügyelőhöz.

És ezután? Ezután a harag első pillanataiban felrohannak a városházára, Berecz Gyula tanfelügyelőhöz s előadásokat fognak neki tartani, drága csemetéit sérelmeiről.

Én már előre is bejelentem részvétemet az új tanfelügyelőnek.

Miért?

Azért, mert egy igaz embernek az igazságtalanság elkövetése éppen úgy fáj, mint az elviselése.

Nem mert ellentállni. A jelzett helyen Thorton már várta s gunyos mosolya segítette ki a kocsiból.

— Jöjön, ilyesmit az utczán nem beszélhetünk meg.

A fényes teremben Inez remegvő fordult társához:

— Mit akar? Szabja meg az árát szivesen fizetek.

— Ej, milyen csunya szó.

— Jussunk hát a végére. Rajta. Elég ebből a gonosz játékból.

— Asszonyom ön veszélyes játékot üzött egy csekélységért...

— Igaz.

— S elfelejtette, hogy az ilyen szeszélyekért kemény büntetés jár ám. Itt nálunk börtönnel büntetik a... tolvajt!

— Ah! ön kegyetlen... A férfi közelebb húzta székét.

— Csak őszinte vagyok és igazságos.

— Ön lopott... és... Inez felugrott.

— A 10 óra 20 perces vonatról nem szabad lelésem. Érti nem szabad. Hát gasson ide. Nagyon sietve elmondok önnek egy történetet, amely felderíti a talányt.

— Volt egyszer egy férfi és egy nő. A nő gyűlölte a férjét, s csak hogy kárára válhasson, nélkül ment a férfi legádázabb ellenségéhez. Hazugságok és gonosz ármánykodások alapján sikerült a férfit gonosz vádba keverniök a törvény előtt. De a férfi ártatlanságának írásbeli bizonyítékait a

kezében tartotta s nyugodtan, sőt türelmetlen várokozással nézett a kitűzött tárgyalás elébe.

— S ime a tárgyalás előtt pár nappal a bizonyítékok, a levelesládák, Vége... ellopták őket, — s a férfi elveszett. Ő és a hitvese is kétségbeesetten kutattak a tolvaj után. — Hiába! Am egy napon a hitves! — éppen végtárgyalása előtti nap, — megpillantotta azt a másik asszonyt, midőn egy levélesládát óvatosan a muffjába rejtett. A gyanyu átvillant az agyán s bizonyosságot éltött...

Követte az asszonyt, aki kisérőjével egy elsőkelő étterembe ment és ott távozása percében magához ragadta a mufot. Nem volt ideje az irásokat kivenni, s a karantnyut visszadobni, mert megtámadták... S most őt is vádolja és kislelteti, midőn minden pillanat drága, — a vonatról leléshetem, s a tárgyalást megtartják...

— Ez a történet nagyon is valószínűtlen, asszonyom, — felelt szokott ezinikus mosolyával az embergyűlölőnek, hitetlennek ismert Thorton.

— Hát nem tudja elhinni, hogy egy nő lopni is képes azért, akit szeret?

Thorton nevetett.

— Nem!

De mielőtt meglepetéséből magához térhetett volna, Inez az óráratekintett, halkan felsikoltott s mint egy árnyék, kisurrant a szobából.

A kapu előtt állt Thorton autéja.

Beugrott és arannyal telt kis erszényét odadobta a soffőreknak.

— Siessen, — ahogy csak tud — a pályaudvarra.

De midőn a perrouza rohant, a vonat éppen éles füttyentéssel tovarobogott.

S a szép asszony egyetlen szó nélkül a szívéhez kapott és ajultan esett össze.

Midőn magához tért a váróterembenvolt s az állomásfőnök udvariasan hajolt felé:

— Ön az a hölgy, akinek a számára különvonatot rendeltek, hogy követhesse a 10 óra 20 perces?

— I—igen... — hebegte kábultan Inez.

— Tessék beszállni, a vonat készen áll.

Talán nem is olyan súlyos a beteg állapota, akihez siet.

Inez csak a tovarobogó különvonat párnái között tért eszméletrre. Hogy jutott ő ide... mit jelent mindez... Kezei most is görcsösen szorongatták a végzetes irásokat.

Később a kimerültségtől elszunnyadt — s ekkor a szemszédülkéből egy addig elrejtőzött férfialak lépett be hozzá.

A ezinikus, embergyűlölő Thorton.

Gyöngéden hajlott az alvó fölé:

— Lopni képes azért, akit szeret... mormogá, mintha sajnálná, hogy nem ő az, akiért ez a nő lopni volt képes

S a következő állomásom kalkan, észrevétlenül lezállt a vonatról, — a ezinikus Thorton.

Flancl

Hány családot tett már e nyavalya földönfutóvá, hány apát sikasztóvá, hány szüzsépségű leányt utca rózsájává? És még sem okulnak az emberek... Az ezerforintos kis hivatalnok felesége 20 forintos kalapban jár, s egyegy kosztülmének, egy-egy toalettnének ára egy egész havi fizetését emésztí föl. A nyomorult, éhező nép röstelli a szegénységét és gazdaságot akar hazudni a világnak: *flancl*. Mindent a külsőségre áldoz, pedig a mindennapi megélhetés is nagyon nehéz.

A reménydus fiatalember, hogy megtévesztesse a lányos mamákat, adja a bankot, az előkelőt, elegánsan öltözik, felhajtott nadrágot hord, szemén cvikkert, utánzott panamakalapban jár, lóversenyekre, kártyaklubokba. De hogy hany szabó, hány suszter, főpincér, mosónő siratja az ő kifogástaian eleganciáját, az az ő saját ügye ahhoz senkinek semmi köze.

És a lányos mamák? Hát ők is flancolnak. És flancoltatják a leányaikat. A legdrágább kalapot veszik nekik, a legdrágább ruhákat, tánc-kurzusokra járatják, zenébe, akár van hozzá kedve, tehetsége akár nincs. És ha fiatal emberek kerülnek a házhoz, megraktatják minden jóval, ami szemnek száznak tetszik. Ilyenkor nagy a mód, semmi sem drága, mindenre jut a „nagy vagyomból” pedig mindezeket a sarki boltos szállítja — hitelbe.

No de ez is privát ügy. Ehez senkinek semmi köze.

Flancl ma mindenki, kis és nagy emberek, ifjak és öregek gazdagok és szegények.

Flancl a szülő, mikor a gyermekét szereti, flancl az anya mikor leányát dicséri, flancl az ifjú, mikor szerelmet vall, flancl a lány, ha szemérmesen elpirul, flanclnak a szemek, mikor könnyeket sirnak, flanclnak az ajkuk mikor mosolyognak, flancl a szív, az érzés, minden, minden a — világon.

Városi ügyek.

Közyülés.

Ujpest város képviselőtestülete f. évi december hó 11-én d. u. 4 órakor a város-háza közgyűlési termében képviselőtestületi rendes közgyűlést tart, melynek következő a tárgysorozata:

1. A vármegye törvényhatóságának vég-határozata dr. Reiner Miklós árvaszéki ülnök végkielégítése tárgyában.

2. A vármegye törvényhatóságának vég-határozala özv. *Kanyovszky Agostonné* kegy-dija tárgyában.

3. Ugyanannak határozata a tisztujtó székek és igazoló választmányok elnökeinek helyettesítése tárgyában.

4. Ugyanannak határozata a városnak a Bécsi Magyar Egyesületbe leendő belépése tárgyában.

5. A vármegye alispánjának határozata az 1913. évi virilis névjegyzék módosítása tárgyában.

6. dr. Cserba Dezsó ügyvédnek bejelentése az 1812. évi virilis jogról való lemondása tárgyában.

7. Határozathozatal az ujp. fűszer és vegyeskereskedők egyesületének a jégeladásból fennálló tartozás osokentése iránt benyújtott kérvénye tárgyában.

8. Határozathozatal a vasárnapimunkaszünet tervezett kiterjesztésének megakadályozása czéljából teendő intézkedések tárgyában.

9. Határozathozatal az Ujpest-Rpalotai önkéntes mentő egyesületnek helyiség átengedési iránti kérvénye tárgyában.

10. Határozathozatal az Ujpesten felállítandó tanfelügyelőiségi kirendeltség helyisége és felszerelése tárgyában.

11. Határozathozatal az 1912. évben megszavazott reenkivüli temetkezési segélyek jóváhagyása tárgyában.

12. Határozathozatal a köz és gyám-pénztári tőkének pönzintezeteknél leendő gyümölcsöző elhelyezése tárgyában.

13. A rendes féléves pénztárvizsgálat-hoz két képviselőtestületi tag kiküldése.

14. A pénzügyi bizottság jelentésének előterjesztése s határozathozatal az 1910. évi közpönztári és a különböző alapok számadásainak elsőfoku megvizsgálása tárgyában.

15. Határozathozatal az ujpesti r. kath. egyház és az ujpesti református egyház telekadományozás iránti kérvényei tárgyában.

16. Határozathozatal az iparostanonczisk. helyiségek át helyezési költségeinek hitelát-ruházás utján leendő fedezése tárgyában.

17. Határozathozatal az anyakönyvvezetők részére megállapított tiszteletdíj ügyében hozott képviselőtestületi határozat helyesbítése tárgyában.

18. Illetőségi ügyek.

Pestvármegye és Ujpest háztartása.

A tövényhatósági bizottság közgyűlésének 2283. szl határozata szerint Pestvármegye 1913-ik évi költségvetése a következőleg állapítottot meg:

Szükséglet: 1,035.848 K.

Fedezet: 1,035.848 K.

Hiány — nincs

Ezzel szemben Ujpest 1913-ik évi költségvetése a következő:

Szükséglet: 1,439.779 K.

Fedezet: 1,023.391 K.

Hiány 416,378 K.

vagyis a vármegye közigazgatása 403,921 koronával kevesebbe kerül, mint Ujpesté.

Ujpesti választó kerületek beosztása.

A városi képviselők fele a jövő évben választás alá kerül. E czélra a város a következő tíz kerületre osztott be:

I. kerület: Árpád-út. (Az Attila-utezáig a páratlan számok, az Attila-utezáttól a Kemény Gusztáv-utezáig páros és páratlan számok,) József-u. (Attila-utezáttól a Kemény Gusztáv-utezáig páratlan számok) Attila-u. (kezdetétől a József-utezáig a páratlan számok) O-u. Uj-u. Gyár-u. Palóczy-u. Boeskey u. Szent Gellért-u. és Dugonich-u. kezdetüktől az Apponyi-u.-ig (Kemény Gusztáv-u.) Árpád-úttól a József-utezáig a páros számok (Pere u. Csányi-u. Part-u. Váci-út) kezdetétől az Árpád útig (Beniczky-u. Árpád úttól a József-utezáig) a választók száma: 402.

II. kerület: Árpád-út (kezdetétől az Attila-utezáig a páros oldal) Attila-u. (kezdetétől a Szép-utezáig a páros oldal, a József-utezáttól a Deák-u.-ig páratlan oldal

(Beniczky-u.) páros oldala a József-utezáttól a Sándor-u.-ig (Váci-út) az Árpád-úttól a Pázmány-utezáig mindkét oldala (Sándor-u.) páratlan oldal kezdetétől a Beniczky-u.-ig (József-u.) mindkét oldala az Attila-u.-ig, a páros oldal a Sándor-u.-ig Kont-u. Baross-u. (Szép- és Vörösmarty-utezáig) Arany-u. Károlyi-u. (kezdetétől az Attila-utezáig) Toldy-u. Andrassy-u. Zrinyi-u. Szép-u. a választók száma: 388.

III. kerület: József-u. (páratlan számok Kemény Gusztáv-utezáttól Mária-utezáig) Árpád-út (mindkét oldal a Kemény Gusztáv-utezáttól a Mária-utezáig) Gyár-uteza (Apponyi-utezáttól a Mária-utezáig) Tavasz-uteza Nyár-u. Ósz-u. Tél-u. Anonymus-u. (kezdetüktől a Mária-utezáig) István-u. és Diófa-u. (kezdetüktől a József-utezáig) Anonymus-u. (kezdetétől a Mária-u.-ig) Mária-u. (páros számú oldal a József-utezáig) Apponyi Albert-u. Ferencz József-tér, a választók száma: 412.

IV. kerület: József-u. (páros számú oldal a Beniczky-utezáttól az István-útig) István-út (páros számú oldal a József-utezáttól a Deák-utezáig, páratlan számú oldal a József-utezáttól a Király-utezáig, Lőrincz-uteza) mindkét oldal kezdetétől az István-útig (Károlyi-u.) Attila-utezáttól végig (Sándor-u. páros oldala kezdetétől, páratlan oldala a Beniczky-u.-tól végig) István-tér, Kemény Gusztáv-u. (József-utezáttól végig) Bercsényi-u. (kezdetétől az István-útig) Beniczky-u. (páros számú oldal a Sándor-utezáttól, páratlan számú oldal a József-utezáttól végig) Löwy-u. Templom-u. Deák-uteza (páratlan oldala kezdetétől a István-útig) a választók száma: 410.

V. kerület: Mária-u. (páratlan számú oldal kezdetétől az Árpád-útig) Virág-u. (mindkét oldal kezdetétől az Árpád-útig) Gyár-n. és Tavasz-u. (Mária-utezáttól a Virág-utezáig) Nyár-u. Ósz-u. Tél-u. Anonymus-u. Pálffy-u. és Bem-u. (Mária-utezáttól a Virág-utezáig) Erzsébet-u.) kezdetétől az Árpád-útig (Nap-u. Katona József-u. és Bem-u.) a választók száma: 411.

VI. kerület: István-uteza (páratlan számú oldal a Király-utezáttól végig) Lőrincz-u. Király-u. Jókai-u. és Petöfi-u. (István-úttól a Virág-utezáig) József-u. (páros számú oldal az István-úttól a Virág-utezáig páratlan számú oldal a Mária-utezáttól a Virág-utezáig) Árpád-u. (mindkét oldal a Mária-utezáttól a Virág-utezáig) Diófa-u. (József-utezáttól végig) Erzsébet-u. (az Árpád-úttól végig) Bercsényi-u. (a Lőrincz-utezáttól végig) Virág-u. (páros oldal Árpád-úttól végig) Mária-u. páros oldal József-utezáttól, páratlan számú oldal az Árpád-úttól végig. A választók száma: 391.

VII. kerület: Gyár-u. és Tavasz-u. (Virág-utezáttól végig) Nyár-u. Ósz-u. Tél-u. Tó-u. és Pálffy-u. (Virág-utezáttól végig) Hajnal-uteza, Viola-u. és Rózsa-u. (kezdetől az Árpád-útig) Kórház Aulich u. Csillag-u. Virág-u. (kezdetüktől az Árpád-útig a páratlan számú oldal) Gorove-u. Kisgyár-uteza Besenyei-u. Berlini-u. (Pálffy-utezáttól a Tó-utezáig) a választók száma: 430.

VIII. kerület: A Kossuth-u. (páratlan számú oldal kezdetétől a Verböczy-utezáig) Szilágyi-u. (kezdetétől a Kossuth-utezáig) Árpád-u. mindkét oldal a Virág-utezáttól végig (Kölesey-u.) kezdetétől a Kossuth-utezáig (Viola-u. Hajnal-u. és Rózsa-u.) az Árpád-úttól végig (Deák-u. Lőrincz-u. Király-u. Jókai-u. és Petöfi-u.) Virág-utezá-

től egéig (Széchenyi-u. Damjanich-u. és Verbőczy-u.) kezdetűl a Kossuth-utczáig Doba-u. (páratlan számú oldal végig) páros számú oldal a Verbőczy-utczáig) a választók száma: 372.

IX. kerület: Deák-u. (páratlan számú oldal kezdetűl az István-útig) mindkét oldala az István-úttól a Virág-utczáig (Klauzál-u. Illek Vincze-u. Csokonay-u. Thököly-u. Csengery-u. Corvin-u. továbbá a Kazinczy-u. Széchenyi-u. Kölcsey-u. Damjanich-u. Szilágyi-u. Verbőczy-u.) Kossuth-utczától végig (Vasut-u. Kossuth-utca) páros számú oldal végéig, páratlan számú oldal a Verbőczy-utczától végéig) Mező-u. páratlan oldal végéig, páros oldal a Bajza-utczától a Nádor-u. Vasvári-pál-u. Attila-u. (páratlan számú oldal a Deák-utczától a Mező-utczáig (Dobó-u.) páros számú oldal a Verbőczy-utczától végig (Az ujonnan felosztott rákospalotai erdő melletti terület Vasut-utca felé eső részének utczái, a Bajza-u. és Nagy Sándor-u. páratlan számú oldalával bezárólag. A választók száma: 384.

X. kerület: Vörösmarty-u. Attila-u. (páros oldala a Szép-utczától végig) Váci út (mindkét oldala a Pázmány-utczától végig) Béla-u. Kálmán-u. Főthy-u. Baross utca (mindkét oldala a Vörösmarty- és Szép-utczától végig) Megyeri-út, Dunasor, Tompa-utca, Garay-u. Czuczor-u. Tinódy-utca, Báthory-u. Batthyányi-u. Tomori-u. Kisfaludy-u. Rákóczi-u. Wekerle-u. Mildnerberger Mértón-u. Thaly Kálmán-u. Vasvári Pál-u. Tisza Kálmán-u. Irányi Dániel-utca, Horánszky-u. végig. Az ujonnan felosztott rákospalotai erdő melletti terület Attila-u. felé eső részének utczái, Bajza-utca és Nagy Sándor-u. páros számú oldalával bezárólag. A választók száma: 376.

Legközelebb a kimaradó városi képviselők névsorát fogjuk a polgártársaink ismertetésére közölni.

Pártügyek.

Függetlenségi pártgyűlés.

Népes értekezletet tartott f. hó 4-én, szerdán este az ujbpesti függetlenségi párt. Az értekezlet iránt, melyen dr. Héderváry Lehel orsz. képviselő is résztvett s hosszabb beszédében ismertette a politikai helyzetet általános érdeklődés nyilvánult meg nemcsak a függetlenségi párt tagjai részéről, hanem minden oldalról is. De nem is csoda. Hetek óta kolportálták szerte, a városban a hirt, hogy a függetlenségi pártban meg hasonlós állott be. Hogy pártok alakultak a pártban. Hogy az elégedetlenek ma kenyérfőzésre viszik a dolgot.

Nos, akik így gondolkodtak, akik ezt remélték, azok igen csalódtak. Mert a függetlenségi pártértekezleten az tűnt ki éppen, hogy a párt, egységes, tömör és erőteljes s ha vannak is tagjai sorában egyesek, kik bizonyoskérdésben külön véleményen vannak azonban a többség akaratával szemben deferalnak és pártot bontani, vagy a párt alapelvein változtatni senki sem akar, bár hogy is óhajtnák azok, akik azon merkednek, hogy a függetlenségi párt egységét megbontsák s az ebből eredő helyzetet a maguk előnyömlésükre hasznosítsák.

Az értekezletet Pohl Károly nyitotta meg, utána dr. Héderváry Lehel kerületünk képviselője ismertette előbb az országos, majd a helyi város politikai helyzetét.

Szomorú közelület élünk — ugymond — magyarországon. A mindenre kész többség kizárta az ellenőrzésre hivatott ellenzéki képviselőket s napról-napra újabb és újabb olyan törvényeket hoznak, melyek ellenkeznek az alkotmánnyal, melyek mindegyike egy-egy darabot tör le a népjogokból. Most is három új törvényjavaslaty terjesztette be a kormány, melyek a mozgósítás esetére vonatkoznak. Az egyik arról szól, hogy a hatalomnak joga van háboru esetén 50 éves korig minden polgárt katonai szolgálatra behívni, akár volt katoná, akár nem. Békés természetű családapákat, akiknek igazán mindegy, vajjon Albánia független állam lesz-e vagy nem? Albánia függetlenségéért hagyjuk itt szeretteinket; apát, anyát, hitestársat gyermeket. Mikor a mi hazánk sem független! Ha a hadvezetőség csak egyetlen hadtestnek mozgósítását rendeli is el, beállnak azok a kivételes állapotok, mikor a független bíróság, az esküdtszék a s közigazgatás teljesen a rendőrség hatáskörébe kerülnek s a polgárok ügyes-bajos dolgait nem az alkotmányos esküt tett tisztviselők fogják intézni, hanem a statárialis jogokkal felruházott rendőrség. És hogy a viszonyok ennyire fajulhattak, ez azért van, mert mindig akadnak emberek, akik a hatalomtól várnak valamit és akik képesek a nemzetet a legnagyobb veszedelembé dönteni, ha ezzel anyagi boldogulásuk bebiztosíthatik.

Szomorúan konstatálja azonban azt, hogy a magyar nép u közdolgokkal szemben közönyösséggel viselkedik, lethergáiba merült. Fel kell rázni a nemzetet álmából s igyekezni kell, hogy azok, akik ma a hatalmon vannak — a hatalom mellől eltávolítassanak.

Majd áttért a helyi politikára. Kijelenti, hogy soha semmiféle aspirációi nem voltak és nincsenek. Ő nem kér a várostól semit. Ő csak azt óhajtn, hogy ez a város fejlődjön. Soha sem vonta ki magát a munkából, ha a városnak reá szüksége volt s nem fogja kivonni magát a jövőben sem. Ha szükség van rá, egy hívó szóra itt terem, ugyanekkor fentartja magának a kritika jogát is. Nem csinál belőle titkot, hogy ami szíven fekszik azt ki is mondja. Kritikáját, elégedetlenségét pedig kifejezi nyíltan és nem lepel alatt, nem alattomosan küzd városá érdekeiért. És azért tudnia is kell mindig, hogy miről van szó, mit akarunk és hogyan. A parlamenti, vármegyei összeköttetését és befolyását e város javára mindenkor értékesíteni kívánja és fogja is, hogy végre egy egységes és tartós közigazgatási és közéleti rendszer állandósításáért. Végül a város tisztviselőinek, valamint a közigazgatási rend érdekében követeli a szervezési szabályrendelet mielőbbi megalkotását.

Dr. Héderváry Lehel beszéde után percekig lelkesen ünnepelték a jelenvoltak.

Lány Sándor elismerését nyilvánítja dr. Héderváry Lehel képviselőnek a politikai helyzetről tett értékes nyilatkozataiért, majd kifejti, hogy a városi politikában a jelenlegi helyzeten miért nem volt képes a párt produktív munkát végezni.

Az egyik okot abban látja, hogy a mult rezsím romjai még mostan sincsenek eltakarítva, a fegyelmi még ma is a tisztviselők fejei fölött lóg s ez megbénítja a tisztviselők munkakedvét s megakadályozza az építés, az alkotás vágyát. A szervezési szabályrendelet elkészült, tárgyalása is kitűzött, de éppen a függetlenségi párt az, mely napirendről levétette. Szerinte a képviselőnek és a polgármesternek együttes működése képezi az alapját a város tovább fejlődésének.

Dr. Boros Mór elismeri, hogy a polgármester rövid 10 hónap alatt nem sokat tehetett még, bármilyen igyek ezet van is benne. A baj legnagyobb része az; hogy az Ugró-féle fegyelmik nem intéztettek még el. Következő indítványt terjeszti elő:

Mondja ki a mai napon összehívott pártgyűlés, hogy a legközelebb tartandó városi képviselőtestületi ülésen olyan indítvány tétessék, melyben felkéri a város képviselőtestülete a vármegye alispánját, hogy ezen fegyelmi ügyeket a legrövidebb idő alatt intézze el.

Feldmann Károly. Örömet fejezi ki, hogy dr. Héderváry Lehel kerületi képviselőnk ma tett nyilatkozatában ígéretet tett gyakoribb közreműködésre. Hibának tartja, hogy a képviselő igen keveset foglalkozott az ujbpesti ügyekkel a multban.

Korányi Jenő szintén azon az állásponton van, hogy a jelenlegi áldatlan állapotokon csak akkor lehet változtatni, ha a fegyelmi ügyek valaháza elintéztettek. Ilyen körülmények között és rövid tízhónapos működés alatt polgármesternek lehetetlenség volt nagyokat alkotni. Reményli, hogy ha a fegyelmi ügyek befejezését nyervek az állapotok megfognak javulni. A multa vonatkozólag kijelenti, hogy Ugró személye és politikája iránt teljes bizalommal volt a függetlenségi párt. Hogy rettenetesen csalódott benne, erről senki sem tehet. Mi jóhiszeműek voltunk. Mikor azonban feltárult a valóság, kiténtek Ugró bűnei, nem vártunk más pártra, hanem mi magunk itélünk fölötté s leemeltük őt arról a magas pozícióról, amelyre őt a jóhiszeműségünk emelte.

Dr. Héderváry Lehel kijelenti, hogy ő mindenkor kivette a részét a munkában a város politikából is. Ott volt mindenütt és mindenkor, a mikor reá szükség volt és Feldmann vádját visszautasítja.

Perich Károly rövid felszólalása után dr. Boros indítványa elfogadtatott s dr. Seligmann Jenő indítványára egyhangulag bizalmat szavazott a gyűlés dr. Héderváry Lehel képviselőnek s őt a párttagok osztatlan szeretetéről biztosította.

Rípi.

Választmányi ülés. Az ujbpesti Függetlenségi Kör f. hó 12-én este 7 órakor rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjai és uton is meghívotnak és pontos megjelensre kéretnek.

Uj tagokul jelentkeztek: Dr. Boros Pál kávéház-tulajdonos, Antal József hentes. Ajánlják: Tihanyi Kálmán és Schütz Miksa, Dr. Szalay László ügyvéd. Ajánlják: Jakab Géza és Korányi Jenő.

Figyelem!

Felhivatnak a kortagok, hogy lakás változtatásukat a kör jegyzőjével a hivatalos órák alatt (minden hétfőn este 7—9. óra között) bejelenteni sziveskedjenek.

HIREK.

— Az ünnepnapok és a bíróság. X. Pius pápa a *Motu proprio de diebus festis* cizimel kiadott iratában tudvalevően fölmentette a híveket a mise hallgatás köteleossége és a szolgalmunka tilalma alól Urnapján, Karácsony, Husvák és Pünkösöd másodnapján, Gyertyaszentelő, Boldogasszony napján, (február 2-án) Gyümölcsöltő Boldogasszony napján (márczius 25-én) és kisasszony-napján (szeptember 8-án). Mivel azonban e napok ünnepei jellegét nem szüntette meg, az igazságügyminiszter elrendelte, hogy a megjelölt napokat az igazságügyi hatóságok ügyintéle szempontjából továbbra is ünnepnapoknak kell tekinteni s a királyi bíróságok s a királyi ügyészségek részére kiadott nap-tárban törökök beütközéssel kell feltüntetni.

— Az 50 éves korig. . . Nagyon sokan félreértik az esetleges mozgósítás vagy háboru esetére a mult héten elfogadott törvényjavaslatnak azt a pontját, mely jogot ad a hadvezetőségnek arra, hogy minden állampolgárnak, tekintet nélkül arra, hogy volt-e katonai vagy nem, egész ötven éves korukig igénybe vehesse szolgálatát. Ezt sokan úgy értelmezik, hogy ez a katonakötelezettségnek a törvényben megállapított negyvenkét éves koron túl való kiterjesztését és azt jelentené, hogy ezen törvény erejénél fogva katonai szolgálatra behívható mindenki egész 50 éves koráig, sőt ugyanez életkorig behívhatók azok is, a kiket a katonakötelezettség alól fölmentettek és a kik nem is teljesítettek katonai szolgálatot. A betervezett törvénynek az ötven éves életkorig szóló rendelkezése nem jelenti a katonakötelezettségnek a negyvenkét évesen túli időre, egész ötven éves korig való kiterjesztését, hanem csak azt jelenti, hogy háboru esetén igénybe vehető ötven éves korig minden állampolgárnak közreműködése azoknál a rendkívüli és szükségesnek mutatkozó munkálatoknál, a melyek mint különös munkák, vagy közmunkák háboru esetén annál is inkább fölmérülhetnek, mert a munkabíró polgárság nagy része mozgósítható lévén, nem teljesítheti és nem töltheti be azokat a hivatásokat, a melyekre bent az országban, de esetleg a háboru alkalmából is fokozott mértékben van szükség. Ez tehát nem jelent katonakötelezettséget: inkább a katonakötelezettség behívása folytán megüresedett funkciók és munkák helyettesítését és pótlását jelenti.

— Követésre méltó példa. Dr. Varázsi Béla 100 korona adománnyal az „Ujpesti Zenekör” alapító tagjai közé lépett. — A rendkívül nagy sikerrel működő Ujpesti Zenekör megérdemli, hogy Dr. Varázsi példáját Ujpest minden vagyonos embere kövesse.

— Néprajzi mozzanok. Ujpesten f. évi november hó 14-től, december hó 5-ig született 109 gyermek, meghalt 54 egyén, házasságot kötött 44 pár és november 20-tól december 5-ig kihirdetett 7 jegyespár.

— Mozgalom az ipar terén. Ujpest város tanácsa f. é. november hó 14-től, december hó 6-ig 32 új iparendelést adott ki, ellenben tudomásul vette, hogy 34 iparos az iparát beszüntette.

Az ujpesti városi szolgák és tüzoltók önképző köre István-ut 4. szám alatt nyitotta meg könyvtárát, mely a kör rendes és pártoló tagjainak rendelkezésére állanak. A könyvtár vasárnap és csütörtök délután 3—5 óráig nyitva van, s a bevett könyvek 15 napig tarthatók kint. Az Önképző Kör elnöksége továbbá értesíti a t. közönséget, hogyha van birtokában egy-két kötet kiolvasott könyv, sziveskedjék arról a városi szolgák és tüzoltók önképző körének a könyvtárát gyarapítani.

— Kinevezés. Mayer Józsa ujpesti okleveles tanítónő, a megyeri új iskolában helyettes-tanítónőnek nevezték ki.

— Esküvő. Egry József f. évi december hó 3-án az ujpesti róm. kath. templomban vezette oltárhoz Koch Mariskát, Koch György leányát.

— Jutalmazás. Pestvármegye törvényhatósági bizottsága novemberi közgyűlésén 8 tanítót illetőleg tanítóról jutalmazott meg társadalmi téren kifejtett működésükért 100—100 korona tiszteletdíjjal. A megjutalmazottak közt van Péteri Teréz ujpesti áll. el. iskolai tanítónő is, aki a Napközi-otthonban kifejtett buzgóságáért tüntetett ki.

— Halálozás. Schwarz Sámuel Ujpest egy régi polgára f. é. december hó 1-én életének 78-ik évében elhunyt. Földmaradványait december 3-án nagy részvétellel kísérték ki az örök nyugalom helyére. Elhunytát a Schön és Schwarz családok gyászolják.

— Igazgatói kinevezés. A Phöbus villamos vállalatok r. t. igazgatósága műszaki igazgatójává Dubszky Alfréd kereskedelemügyi miniszteriumi műszaki főtanácsost nevezte ki. A kereskedelmi teendőket továbbra is Hadinger Gyula látja el.

Testületek. Egyletek.

— Előjárásági ülés. Az Ujpesti Ipartestület előjárásági csütörtökön, e hó 12-én délután 4 órakor tartja rendes előjárásági ülését, melyen a tárgysorozaton kívül felszabadítja az idejüket letöltött iparostanonczokat.

— Iparos gyűlés. Vasárnap, e hó 1-én impozáns gyűlés volt az Ipartestület díszterében. A gyűlés célja: tiltakozás a kormány vasárnapi munkaszünet behozatalát s így az ipari piac megszüntetését célzó rendelete volt. Ezzel volt a Demokrata Körben. Egyet tartott a Kereskedők Ipartársulata és most az Ipartestület. A gyűlésen a kereskedők is képviselve voltak Ludwig H. Endre elnök és dr. Antal Endre ügyész által. A gyűlést Korányi Jenő elnök nyitotta meg. Beszéltek: Tihanyi Kálmán, dr. Antal Endre s végül Pohl Károly ipartestületi titkár, kinek bonyújtott szakzerű határozati javaslatát egyhangúlag elfogadták. A gyűlés fontosságát és súlyát bizonyítja az, hogy a város e hó 11-én tartandó közgyűlésen tárgysorozatra tűzték az iparoszógot, a kereskedelmet, de a várost is egránsítójú kérdést.

— Tanítók közgyűlése. A Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegyei Általános Tanító Egylet tegnap, december hó 7-én tartotta meg a fővárosban a régi országához üléstermébe rendes évi közgyűlését, amelyen Kiss Béla ujpesti igazgató-tanító a „Nyugdíj revizióról” Benzcs Oszkár ujpesti igazgató-tanító a tanítóság patronáza tevékenységéről tartott érdekes előadást.

— Az Ujpesti Közművelődési Kör f. hó 12-én, csütörtökön folytatja sorozatos kultúrestét. Ez alkalommal Jász Oszkár tart előadást „Az ember haladás irányába” címen. A felolvasó est Ujpesten a városháza dísztermében lesz és fél 9 órakor kezdődik. Azon minden érdeklődő részt vehet.

— Az ujpesti Kossuth-szobor bizottság f. é. december hó 2-án dr. Héderváry Lehel országgyűlési képviselő elnöklése mellett a Kossuth-nőgyelet helyiségében ülést tartott s Viktória Ferenc ügyvezető alelnök jelentésének meghallgatása után elhatározta, hogy a szoborbizottságot 200 tagra egészíti ki. A gyűjtő leveket azonnal kibocsátja, melyekhez csekket mellékel, hogy az adománvok és összegyűjtött összegek az Ujpesti Polgári Takarékpénztárba küldessenek, amely a Kossuth-szoborra összegyűlt összegeket kezeli. A szobor Andrejka szobrász művészi terve szerint a talpazattal együtt 7 méter magas lesz és egy honleány meg egy honvéd mellékalakkal fog birni és 40.000 koronába fog kerülni, amely összegnek fedezésére eddig csak 12.000 korona gyűlt össze, úgy még 28.000 korona

szükséges. Reméljük Ujpest hazafias közönsége, egyletei, körei és társulatai ezt az összeget csakhamar összeadják.

— Karácsonyi vásár. A Vakokat Gyámoltó Egyletét ujpesti főkegyesülete december hó 8-án és holnap 9-én a Közművelődési Kör helyiségében (Árpád-ut 56. sz.) karácsonyi vásárt rendez, amely szerencsésekerékkel egybekötve a vakok kéziműveiből és karácsonyajándéku igen alkalmas női kézimunkákból áll. A vakok a karácsonyi vásárját a jószívű közönség figyelmébe ajánljuk.

— Táncestély. Az ujpesti izraelita nőegylet f. é. december hó 14-én, a közművelődési kör helyiségeiben a szegények javára táncestélyt rendez. Az ujpesti izraelita nőegylet városunk legrégebbi jótékonyági egylete s működése áldásos lévén méltó, hogy az idén is kellő támogatásban részesüljön.

— Vasárnap előadás. A „Szabad Lyceum” Ujpesten ma, december hó 8-án az István-téri áll. polgári leányiskola tornatermében vitett képekkel előadást rendez. Az előadás tárgya: „Az angol forradalom.” Előadja dr. Varjas Endre budapesti felső keresk. iskola tanára. Az előadás kezdete este 6 órakor. — December 12-én, csütörtökön pedig este 7 órakor dr. Maros Imre kir. geológus „Az őselények világát” mutatja be szintén vitett képekkel. Az érdekes előadásokra ezennel felhívjuk olvasóink figyelmét.

Színház.

Az Ujpesti Népszínház műsora a mult héten is rendkívül változatos vala. Mindezek előtt ki kell emelnünk Zierer elragadó zenéjű és mulatságos „Sviahákok” című operettjét, melynek főszerepeit Szőreghy (mint Blitz és Futz) és P. Kornai Margit (mint Blitz felesége Berta) remekül játszották el s olyan alakítást mutattak be, amely ritkítja párját. Kitűnő volt Balogh (mint Vandra-csek hivataloszó), Komáromy (mint Kam-pel vendéglős), Gergely (mint Gétha herceg), Fehér Olgának (mint Mimi táncosnőnek) is szívesen adozunk az elismeréssel és a babérral, amikor énekel, mert a hangja szép csak az kár, hogy szerepének beszélő részét az érthetlenségig elhadarja s a hangyánait akkor is térdig mutatgatja, amikor arra szükség egyáltalában nincsen.

Fényesen sikerült előadás volt a „Heidelbergi diákélet” és a „Gül Baba” előadása is. Az elsőben Gáthy Gitta, mint Katica az egyéniségének megfelelő szerepben mutatta be magát s viharos taposkat aratott; a taposkolt azonban bőven kijutott Gergelynek Károly herceg, Baloghnak Hank miniszter, Paterdynek Juttmán dr., Vákárnak, Szőreghynek, Nagy Vilmának és az Ujpesti Dalkörnek, amely a „Goudeamus igitur” diákdalt énekelte el.

A „Gül Baba” zenés színjátékban, aki nem látta P. Kornai Margitot, mint Gábor diákok, Fehér Gyulát mint Gül Babát, Fehér Olgát mint Leilát, Balogh Bélát mint Múj-ki és Nagy Vilmát mint Zulejkát, az örökké sajnálhatja, hogy nem az Ujpesti Népszínházban, hanem máshol töltötte el az estjét.

A jövő hét műsora a következő:
Vasárnap délután Sviahákok.
este Szegény Jonathán.
Hétfőn Heidelbergi diákélet. (Fél helyárakkal.)
Kedden Szegény Jonathán.
Szerdán Szép Heléna. (Az Ujpesti Torna Egylet javára.)
Csütörtökön Csitra. (Vidor Ilonka a Népopera tagja felléptével.)
Pénteken Lotty ezredesei.
Szombaton Izrael.

**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szolidaságáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szerezhethő be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panaszja van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadtatnak.**

Hatosy Nándor és Tea utóda

SÁRADY SÁNDOR

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalata

Ujpest, Kemény G.-n. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

FINOMMÁ TESZIK A NŐT



KAPHATÓK MINDENÜTT

.. .. **III. ERKER ANDRÁS UTÓDA**

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főraktár.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimet, hengeren
örölvé finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: »Pillanati«-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszták és beeresztő. Parkett-kefe,
tisztá sörte. Kenékek, lakkok és mázak
garantált tiszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecsetek,
korongkefék, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazellák és festővászon.

Telefon:
13—08.

Gipsz
nagybani
eladás.

RÉVÉSZ JÁNOS

Telef. 174-15. csatorna-készítő Telef. 174-15.

Ujpest, Ósz-utca 12. sz. (Saját ház.)

Elvállal: boton-munkákat, csatornázásokat, kövezési
és földmunkákat. Készít és elad betoncsöveket, cement-
lapokat és kútköveket.

**Tanulóhegedűk, fuvó-
hangszerek, gramolon,
cimbalom, stb.** olcsón
beszerezhető

Varju Béla

hangszerésznél Ujpesten,
Árpád-ut 61/a. szám alatt.
Olcsó hangszer-kellékek.
Javítás jutányos áron.
Árjegyzék díjtalan.

Telefon: Alapított:
141-58. 1875-ben.

Martinovics József
fémáru-gyára

Ujpest, Lőrincz-utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémesiszolás és
mindennemű csapok javítása a
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek nickel,
pakfom, réz, alumínium, stb.
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ósz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű külön kőműves- és külön ácsmunkát is.
Kívánatra készít terveket is.